

本赛季主场首次丢球不可怕,瞧—— “世界波”救主 咱建业又赢了



□记者 谢磊 通讯员 胡妙生/文 首席记者 高山岳/图

联赛前8轮,尚没有哪支中甲球队能在客场洞穿建业队球门。北理工,这支“学生军”在联赛第九轮完成了这一“壮举”。但凭借更为强大的实力和丰富的经验,建业最终主场险胜,但胜利的过程着实有些惊心动魄。

1 李磊贡献“世界波” 险胜“学生军”

助跑,起球,争顶,球进了!北理工开场仅仅两分钟,便凭借一个前场任意球,由20号纳沙里奥敲开了建业大门,航体顿时鸦雀无声。没有人想到,建业本赛季的首个主场失球来得如此之快。这同时也是建业本赛季的第二粒失球。

好在,建业很快便做出了回应。第16分钟,卡通戈右路下底传中,齐邦巴跃起,将皮球砸入北理工大门。本赛季的前几场比赛,由于状态低迷,齐邦巴被球迷扣上了水货的“帽子”。自从上一轮独中两元后,齐邦巴似乎突然“开窍”。目前,他以4个人球暂时升至队内射手榜榜首。

扳平比分的建业士气大涨,两分钟后,李磊的一记世界波彻底引爆航体。当时,李磊在前场左侧成功抢下皮球,在距离球门35米开外,拔脚怒射,皮球犹如划出一道彩虹,直蹿北理工大门死角。可以说,这是本赛季中甲联赛开赛至今最为漂亮的一个入球。

第30分钟,徐洋在禁区内的推射击中立柱。下半场,建业曾经获得一粒点球,可惜桑科的射门打了高射炮。2:1,建业最终险胜。

2 改变:攻防两端 需要提升

作为联赛里实力最为强大的球队,建业主场拿下北理工显得理所当然。但看过本场比赛,无论是进攻还是防守,还有许多问题等着建业去破解:少了尹鸿博,进攻该怎么梳理?防守还需要加强哪些环节?

A 进攻:中路谁来疏导?

眼下,建业队要想办法适应没有尹鸿博的日子。本赛季加盟后,尹鸿博与球队好像没有任何陌生感,他的进攻组织能力很快得以发挥。与3个进球相比,他所奉献的5个助攻更显得难能可贵。

有他在,建业的进攻套路丰富多变,边中结合轻车熟路;没有他,在与骏豪和北理工的比赛中,建业攻起来少了章法,更多时候只能一味走边,缺少了中路的呼应和配合。

如果这种情况一直延续下去,对手将很容易把建业的两条进攻廊道“堵死”,徐洋、张璐、卡通戈等人的发挥会受到钳制。

放眼全队,目前尚没有人能取代尹鸿博在进攻端的角色。这就要求中前场的人员都要参与进来,加强中路的跑动、穿插和换位,锋线上的齐邦巴或肖智最好能多回撤接应,和两个

边路形成衔接与呼应。同时,两名后腰黄希扬和李磊也可适时后排插上,打对手一个冷不防。

B 防守:提高注意力,大意不得。

踢了9轮比赛,仅失两球,我们似乎不能再对建业的防守有过多的苛责。但不得不承认,建业本赛季运气确实不错,如果不是门将周亚君神勇发挥以及对方球员不太给力,建业的失球可不止这个数。

以前的多场比赛,建业的后防线总会出现注意力不集中、漏人、协防保护不到位等问题。就本场比赛而言,开场两分钟的那个失球,纵然有对方的运气成分,但可以看到的是,建业防守定位球时的松懈和大意。对于进球者纳沙里奥,建业并未派专人跟防。

进攻时,建业的整体阵型往往压得较为靠上,一旦转换球权,很容易被对方打出反击。随着赛程的深入,队员们的身体会进入一个疲劳期,尤其是后防球员,比赛的专注度会有所下降。无论是边后卫张璐、谭望嵩,还是中卫桑科、顾操,应加强协防保护。特别是经验丰富的桑科,更应承担起组织防线的重任,起到定海神针的作用。

3 侃球:暴露出的问题 掩盖不得

今世福珠宝集团有限公司刘振强:建业主场战胜北理工后一骑绝尘,继续稳坐中甲联赛榜榜首。建业已经展现出了实力,希望队员们能继续保持其良好状态,打出更多精彩比赛,早日冲超。

西工区西下池社区张开功:本轮比赛打破了建业的两个纪录,一是主场首次失球,二是门将4轮后,球队再次失球。

重庆路派出所郭广斌:尽管尹鸿博缺阵,但建业目前的班底仍是中甲各队中较强的,通过9轮比赛也暴露出了球队存在的一些问题,但这些往往容易被胜利所抵消或掩盖。要想更加强大、走得更远,就应该有清醒的认识和作为。

积分榜

排名	球队	积分
1	河南建业	25
2	重庆力帆	19
3	广东日之泉	19
4	深圳红钻	19
5	北京理工	18



建业队员在比赛中